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0040 kodlu damga vergisi beyannamelerine ilişkin duyuru yayınlandı. 

No: 2024 – 055                                                                                             Tarih: 25.06.2025  

Özet: 

Gelir İdaresi Başkanlığı (GİB) tarafından yapılan duyuru ile 0040 vergi kodlu “Damga vergisi (beyannameli damga 

vergisi mükellefi)” beyannamelerinin “e-Beyanname” portalı üzerinden verilme uygulamasına son verilmiştir. 

1 Haziran 2025 tarihinden itibaren 2025/Mayıs ve takip eden dönemler için 0040 vergi kodlu damga vergisi 

beyannamelerinin “Dijital Vergisi Dairesi” üzerinden “e-Beyan” uygulamasından verilmesi gerekmektedir. 

Gelir İdaresi Başkanlığı (GİB) tarafından yapılan duyuru ile 0040 vergi kodlu “Damga vergisi (beyannameli damga 

vergisi mükellefi)” beyannamelerinin “e-Beyanname” portalı üzerinden verilme uygulamasına son verilmiştir. 1 

Haziran 2025 tarihinden itibaren 2025/Mayıs ve takip eden dönemler için söz konusu beyannameler “Dijital 

Vergisi Dairesi” üzerinden “e-Beyan” uygulamasından verilecektir.  

Buna göre mükelleflerin 2025/Mayıs ve takip eden dönemler için “Dijital Vergisi Dairesi” üzerinden “e-Beyan” 

uygulamasına erişim sağlayarak “+ Yeni Beyanname” butonu altında yer alan “0040-DAMGA” başlıklı Damga 

Vergisi Beyannamesini kullanarak beyannamelerini vermeleri gerekmektedir.  

“e-Beyan” uygulamasının ana sayfasının sağ üst köşesinde yer alan kullanıcı unvanına ait simgeye basıldığında 

açılan “Yardım -> e-Beyanname Dokümanlar -> Hemen Başla” başlıklarına sırasıyla tıklanarak damga vergisi 

beyannamesinin sayfalarına ilişkin ayrıntılı açıklamaların bulunduğu modüle erişim sağlanabilmektedir.  

“Dijital vergi dairesi”ndeki “e-Beyan” uygulamasına taşınmış olan 0040 kodlu damga vergisi beyannamelerinin 

verilmesi sırasında tespit edebildiğimiz bazı değişiklikler aşağıda dikkatinize sunulmuştur:  

• e-Beyanname üzerinden beyannameler BDP arayüzü ile oluşturulurken E-Beyan sisteminde herhangi bir 

arayüz kullanmadan platform üzerinden beyanname oluşturulmaktadır.  

• e-Beyan sisteminde düzeltme beyanı verilmek istendiğinde eski beyannameyi sistem otomatik getirmektedir. 

Yani E-Beyanname sistemindeki gibi eski XML’i muhafaza etme gerekliliği bulunmamaktadır.  

• Eski Beyanname formatında sözleşme yapılan tarafa ait TCKN/VKN bilgilerine ihtiyaç duyulmuyorken yeni 

formatta bu bilgilerin girilmesi zorunlu hale getirilmiştir.  

• Damga Vergisi Kanunu gereğince boş beyanname verme zorunluğu ortadan kaldırılmıştı. Ancak mükellefler 

geçmiş beyanlarına düzeltme verme durumlarında özel usulsüzlük cezasına muhatap olmamak adına işlem 

olmadığı aylarda ihtiyari olarak boş beyanname verebiliyorlardı. e-Beyan sistemi isteğe bağlı boş beyanname 
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verme durumunu ortadan kaldırmıştır. Bu durum Gelir Vergisi Kanunu’nun mükerrer 121. maddesinde 

düzenlenen vergiye uyumlu mükelleflere tanınan %5 vergi indiriminden yararlanılmasına engel teşkil 

etmeyecektir.  

• e- Beyan sistemi ile beyannameyi düzenleyen kulakçığında TCKN girilmesi zorunlu hale getirilmiştir. 

Beyannamelerini meslek mensubuna imzalatmak zorunda olan mükellefler bu alana meslek mensubuna ait 

TCKN girmesi gerekmektedir. Beyannamelerini elektronik ortamda doğrudan kendileri gönderebilecek 

mükellefler; varsa işletmede bağımlı olarak çalışan meslek mensubu yoksa şirket ortağı ya da gerçek 

faydalanıcı ya ait TCKN girmesi gerekmektedir.  

• e-Beyan sistemindeki yeni formatta “Defter Sıra No” alanına Damga Vergisi Defter’inde yer alan numara 

girilmeli yani yıllık olarak kümülatif ilerlenmelidir. Yeni formatta yer alan “Kâğıt/Sözleşme No” alanına varsa 

sözleşme üzerinde yazan numara verilmelidir. Sözleşmeleri için numaralandırma yapmayan şirketler için 

defter sıra numarası ile aynı numara verilebilmektedir.  

 

Saygılarımızla, 

 


